ТЕРМОДИНАМИКА.

Тепловые машины. КПД замкнутых циклов.

Разработан специальный алгоритм решения задач на определение КПД замкнутых циклов с известными параметрами состояния – давление, объём (P,V) или температура (Т). 

1 этап:  записывается формула КПД.

2 этап:  вычисляется полезная работа по площади замкнутого цикла

3 этап: с  помощью  уравнения  Менделеева-Клапейрона  вычисляется                     температура различных состояний газа, через которые проходит процесс.

4 этап:   с    помощью   специальной       логически-структурной      схемы проводится анализ тепловых процессов (можно применять не только для изопроцессов, но и для сложных процессов) для выяснения:  на каких участках графика газ находится в контакте с нагревателем, на каких – с холодильником.

5 этап:  вычисление с помощью первого закона термодинамики количества теплоты, полученное газом в течение цикла от нагревателя.

6 этап:    завершающий (сборочный).

Логически-структурные цепочки.

ТЕРМОДИНАМИКА.

Тепловые машины. КПД замкнутых циклов.

Задача: На рисунке изображён замкнутый цикл 1-2-3-1 с идеальным одноатомным газом. Определить КПД замкнутого цикла.
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5)         Q1 = Q12+Q23=ΔU12 +ΔU23+A23=i/2vR(T2- T1)+ i/2vR(T3- T2)+ vR(T3- T2)=     

 = i/2vR(2T1- T1)+ i/2vR(6T1- 2T1)+ vR(6T1- 2T1)= i/2vRT1+ i/2vR4T1+ vR4T1=

 = i/2vR5T1+vR4T1= vRT1(5i/2+4)= vRT1(15/2+4)=23/2*vRT1=23/2* PоVо
6) ( = PоVо/(23/2* PоVо) = 2/23

Вывод: в задаче использованы специальные схемы анализа тепловых процессов (можно применять не только для изопроцессов, но и для сложных процессов) для выяснения на каких участках газ находится в контакте с нагревателем, на каких – с холодильником.

Логически-структурные цепочки.

ТЕРМОДИНАМИКА.

Тепловые машины. КПД замкнутых циклов.

Задача: Дизельный  двигатель внутреннего сгорания работает по циклу, состоящему из двух адиабат, одной изобары и одной изохоры. Рассчитать КПД двигателя, если  (=Cp/Cv=1,4; T1=300К; T2=750К; T3=1200К; T4=600К.
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3)     Q1  = Q23 = ΔU23+A23= i/2vR(T3- T2)+vR(T3- T2) = (T3- T2)vR(i/2 +1)
        Q2 = Q41 = ΔU41= (i/2)vR(T4- T1)

              A41 = 0

4)    ( = ((T3- T2)vR(i/2 +1) - (i/2)vR(T4- T1))/( T3- T2)vR(i/2 +1)) =

 = ((T3- T2)(i/2 +1) - (i/2)(T4- T1))/( T3- T2)(i/2 +1))

5) (=Cp/Cv
Cv = iR/2M               ( ( = (i+2)/i     (   i = 2/((-1) 

Cp =R(i/2+1)/M                                                             i = 2/(1,4-1) = 5          

Вывод: в задаче использован специальный алгоритм исследования замкнутых циклов.
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